



Erratum

Erratum to “Simple analytic rules for model reduction and PID controller tuning”

[J. Process Control, vol. 13 (2003), 291–309][☆]

Sigurd Skogestad

Department of Chemical Engineering, Norwegian University of Science and Technology (NTNU), N7491 Trondheim, Norway

The following misprints in the paper need to be corrected:

- page 293, Eq. (9). Add the Laplace variable s before $+$ in the numerator.
- page 294, Eq. (12). Denominator in Rule T3 should be $(\tilde{\tau}_0 - T_0)s + 1$, i.e., τ_0 should be replaced by T_0 .
- page 302, Table 6. The heading of column 2 should be $K_c \cdot k$ (and not $K_c \cdot k'$).
- page 302, Table 6, The heading of column 3 should be $K_I \cdot k \cdot \theta$ (and not $K_I \cdot \tau_I/\theta$).

[☆] doi of original article: [10.1016/S0959-1524\(02\)00062-8](https://doi.org/10.1016/S0959-1524(02)00062-8).

E-mail address: skoge@chemeng.ntnu.no (S. Skogestad).